

В 1958 году состоялся самый большой за пятидесятые годы выпуск специалистов – 274 человека. В 1959 году открыты специальности «Технология машиностроения», «Химическая чистка» и «Художник-технолог». За семь лет существования ВШПК выросла в головной вуз в системе бытового обслуживания СССР.

В октябре 1960 г. вуз перешел в подчинение Государственного комитета по делам местной промышленности и художественных промыслов при Совете министров РСФСР. В связи с новым статусом учебное заведение было переименовано в Высшую школу местной промышленности (ВШМП). К концу второго семестра, в мае 1961 г., вуз получил новый статус и новое название – Московский технологический институт местной промышленности. Был осуществлен переход от трехгодичного (четырёхгодичного для заочников) к традиционному пятилетнему (шестилетнему – без отрыва от производства) циклу обучения. В 1961 году на трех факультетах института (технологическом, инженерно-экономическом и художественно-технологическом) обучалось 2813 человек, из них 502 человека – на дневном отделении и 2181 – на заочном.

В 1963 году вуз передан в ведение Главного управления бытового обслуживания населения при Совете министров РСФСР и переименован в Московский технологический институт (МТИ) Главного управления бытового обслуживания населения при Совете министров РСФСР.

С 1976 по 1988 г. ректором МТИ был Евгений Алексеевич Панфилов (отец знаменитого Кости Кинчева, который даже немного поучился на факультете «Экономика и финансы»). Сферой его научных интересов была стандартизация бытовых услуг в СССР.

В ознаменовании 25-летия Института за достигнутые успехи в подготовке квалифицированных специалистов Президиум Верховного Совета РСФСР указом от 8 сентября 1977 г. наградил Московский технологический институт Почетной грамотой.

В 1988 году, когда ректором был уже Юрий Павлович Свириденко, в вузе создаётся Учебно-методическое объединение (УМО) по специальностям бытового обслуживания населения (Учебно-методическое объединение вузов в области сервиса), куда вошли 16 высших учебных заведений страны. Главной задачей, поставленной перед УМО, стало решение вопросов, которые были связаны с определением перспективных направлений подготовки специалистов для

отрасли, а также совершенствование высшего образования.

С 1993 года МТИ стал называться Государственной академией сферы быта и услуг (ГАСБУ), а с 1999 г. – Московским государственным университетом сервиса (МГУС).

С 2003 года ректором МГУС был профессор Иван Павлович Соколов.

С января 2006 года ректором МГУС является доктор исторических наук, профессор Федупин Александр Алексеевич – действительный член Академии туризма РФ, Международного туристического общества The Tourism Society, административного Совета Евродип «Передовые гостиничные школы Европы», Комитета по туризму и развитию малого бизнеса Торгово-промышленной палаты РФ, Координационного совета по развитию туризма при Правительстве Москвы, Межведомственной комиссии по разработке образовательных стандартов в области туризма.

В конце 2007 г. МГУС был переименован в Российский государственный университет туризма и сервиса (РГУТиС).

17 апреля 2008 г. РГУТиС совместно с РосНОУ учредил «Ассоциацию вузов туризма и сервиса», которая объединила 15 регионов России, включив в себя учебные заведения, различные предприятия, издательство, кадровые агентства и прочие организации, работающие в области туризма и обслуживания.

С 2003 года вуз входит в рейтинг вузов Федерального агентства по образованию «100 лучших вузов России», где устойчиво занимает первое место среди сервисных вузов.

Не раз вуз становился лауреатом Международного конкурса «Золотая медаль. Европейское качество» в номинации «100 лучших вузов России», а также стал лауреатом премии «Хрустальная ладья» в номинации «Лидеры-партнеры в обеспечении деятельности гостиничных предприятий Москвы».

Сегодня РГУТИС – это ведущий государственный вуз с более чем 60-летней историей, в котором сейчас обучаются тысячи студентов из большинства регионов России, а также зарубежных стран. Среди выпускников вуза – бизнесмены, политики, руководители крупнейших туристических и сервисных компаний России, известные деятели в области моды, дизайна и индустрии красоты.

В соответствии с рейтингом Минобрнауки России, РГУТИС вошел в категорию эффективных вузов и признан национальным лидером в области подготовки кадров для туризма и сервиса.